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令和７年 築上町教育委員会（５月臨時会）議事録 

 

１．日 時  令和７年 ５月 ９日（金） 午後５時開会 

 

２．場 所  築上町役場 議会委員会室 

 

３．出 席 委 員  麥田 猛美 教育長職務代理者、折本 美佐子 委員、小林 正尚 委員、 

鱒渕  委員、久保 ひろみ 教育長 

  

４．欠 席 委 員  な し 

  

５．傍 聴 者  な し 

  

６．事務局出席者  則松 裕司 学校教育課長、種子 祐彦 生涯学習課長、 

樽本 知也 教育施設整備室長、濱田 健太郎 学校教育課参事、 

脇山 千賀子 生涯学習課参事、中原 寿浩 学校教育課課長補佐、 

藤江 崇 教育施設整備室課長補佐、寺門 東 指導主事、 

上原 泰 指導主事 

 

７．会議内容 

（１）開 会 

○教育長（久保 ひろみ君）  それでは、定刻になりましたので、築上町教育委員会令和７年５月

臨時会を開会いたします。 

 委員の皆様方におかれましては、お忙しい中、臨時会に御出席をいただきましてありがとうご

ざいます。 

 本日は、報告事項が１件、議事に関して５件ございます。 

 それでは、本日の会議の議事録署名人を、会議規則第１１条第２項の規定により、小林委員を

議事録署名人に指名いたします。 

 それでは、本日の会議次第を御覧ください。 

 委員の皆様にお諮りします。 

 議案第２２号令和７年第２回築上町議会定例会提出予定議案に対する意見については、議会に

議案上程前でございますので、非公開で審議したいと思いますが、いかがでしょうか。 
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〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（久保 ひろみ君）  異議ないものと認めます。 

 なお、非公開案件につきましては、公開案件の終了後に審議をさせていただきます。 

（２）前回議事録の承認 

○教育長（久保 ひろみ君）  では、２点目の前回議事録の承認でございます。事務局からお願い

します。 

○学校教育課長（則松 裕司君）  学校教育課の則松でございます。前回の議事録、もう１回前で

すね、３月定例会の議事録をタブレットのほうにアップしております。御確認いただけましたで

しょうか。 

○教育長（久保 ひろみ君）  ただいま、事務局から前回議事録について報告がございました。承

認してよろしいでしょうか。よろしいですか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（久保 ひろみ君）  異議なしと認めます。前回、議事録は承認されました。 

（３）教育長報告 

報告１ 教育長会報告 

○教育長（久保 ひろみ君）  それでは、報告１、教育長の報告です。 

 まず、前回の教育委員会以降、４月２７日に、しいだコミュニティ倶楽部の総会に出席をさせ

ていただきました。そして、本日５月９日でございますけれども、福岡県へき地教育振興促進期

成会というのがありまして、こちらの定期総会に参加させていただきました。これは議長が、藏

内県会議員の、議長さんですね、が会長となります会でございます。この中で、へき地校の新教

育振興をということで、６年度の事業報告、決算報告、そして令和７年度の事業計画案、そして

予算書案が示されまして、全て承認をされたところです。 

 小原小学校が本町ありますけれども、小原については、令和９年には統合ということで、ちょ

っとその話も出ておりまして、今、この期成会に加入している市町も非常に少なくなってきて、

なかなか運営が大変だということですが、やはりへき地教育は教育の原点であるということで、

再度この会で様々な議論をしていくということを確認したところです。 

 そして、その後、小原小学校の恒成校長が会長であります、福岡県へき地小規模校教育研究連

盟の定期総会にも出席をさせてもらいました。この中で、小原は令和９年には、学校としては閉

校してしまうんですけれども、令和９年度に、この全国へき地教育研究大会というのが福岡県で

あるということで、その準備をやっていきますというようなところで、御協力お願いしますとい

うところがありましたが、実際には、今年と来年、その準備に入るということで、小原の、そし

て、みやこ町の伊良原ですかね、を、こちらの北九ブロックというか、そこも協力をしていくと
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いう話があったところです。 

 私のほうからは以上ですが、昨日、５月８日、東京都の立川市の小学校において、外部の成人

男性が校内に侵入して教職員に暴行を加える事件が発生したということを受けまして、本町も各

学校宛てに、登下校時の安全指導の徹底、それから教職員、保護者、地域による見守り活動の強

化、避難経路の再確認と訓練の充実、防犯用具の点検と管理徹底、校門・通用門等の施錠管理の

徹底、緊急対応マニュアルの確認と情報共有ということで、通知文を出しまして、再度点検をし

ていただくようにお願いをしたところです。 

 以上、教育長の報告でございますが、質問等はございませんか。よろしいでしょうか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

（４）議事 

報告第３号 学校運営協議会委員の任命について 

○教育長（久保 ひろみ君）  それでは、議事に入りたいと思います。 

 資料は、議案資料フォルダを御覧ください。 

 報告第３号学校運営協議会委員の任命についてを議題といたします。 

 では、事務局から報告をお願いします。 

○学校教育課長（則松 裕司君）  学校教育課、則松でございます。報告第３号専決処分について

御説明させていただきます。事務局報告、その他というフォルダをお開きください。 

 その中に、報告第３号というフォルダがございます。ファイルは１つだけであります。こちら

のファイルをお開きください。大丈夫でしょうか。 

 令和７年度学校運営協議会の委員の任命については、４月２２日開催の４月定例会において御

承認いただいたところでありますが、その後、西角田小学校と小原小学校から委員追加に係る推

薦書の提出がございました。西角田小学校学校運営協議会につきましては、公民館長に伴う委員

の交代、小原小学校学校運営協議会につきましては、児童の保護者４名を追加する内容となって

おります。この推薦書の提出に伴い、築上町教育委員会事務委任規則第４条の規定に基づき、専

決処分による委員の任命を５月１日付で行いましたので、同規則第５条の規定に基づき、御報告

させていただきます。 

 簡単ですが、説明は以上となります。 

○教育長（久保 ひろみ君）  ただいま事務局から報告第３号について説明がございました。 

 ここで、委員の皆様から御質問を受けたいと思います。どなたかございませんでしょうか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（久保 ひろみ君）  それでは、御質問がないようですので、報告第３号について承認す

ることに御異議ございませんでしょうか。 
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〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（久保 ひろみ君）  異議なしと認めます。 

 報告第３号、学校運営協議会委員の任命については承認されました。 

議案第１９号 築上町立小・中学校ＰＴＡ連合協議会補助金交付要綱の一部を改正する告

示の制定について 

○教育長（久保 ひろみ君）  次は、議案第１９号築上町立小中学校ＰＴＡ連合協議会補助金交付

要綱の一部を改正する告示の制定についてを議題といたします。 

 では、事務局から説明をお願いします。 

○学校教育課長（則松 裕司君）  学校教育課、則松でございます。議案第１９号築上町立小中学

校ＰＴＡ連合協議会補助金交付要綱の一部を改正する告示の制定について御説明させていただき

ます。議案資料フォルダ内の議案第１９号というフォルダをお開きください。その中に、新旧対

照表というＰＤＦファイルがあります。こちらをお開きください。よろしいでしょうか。 

 この補助金は、ＰＴＡ連合会が事業主体となる活動に対し、町が補助金を交付するものであり

ますが、現状、補助金の交付を受けたＰＴＡ連合会が、この補助金の中から各学校のＰＴＡに補

助金を交付しているという状況になっております。その金額が補助金全体の６割から７割を占め

ている状況になっております。本来、この補助金の趣旨としては、ＰＴＡ連合会が事業主体とな

る活動について交付されるものでありますので、ＰＴＡ連合会が各学校のＰＴＡに対して補助金

を交付するということは、少しこの補助金の趣旨にはそぐわないという側面もあるということと、

あと実績報告書に、連合会から各ＰＴＡに交付されているので、各ＰＴＡから出た領収書につい

てはあるのですが、各ＰＴＡが何に使っているかというのが、実績報告書に添付されていないよ

うな状況になっております。 

 今、全体的に、企画財政課を中心に、全庁的に補助金の見直しを行っておりまして、補助金の

使途についても精査をしているような状況でありまして、現状では補助金の使途も確認できない

ということで、今回、改正を行おうということです。 

 現行では、ＰＴＡ連合会のみとなっている補助対象者に各ＰＴＡも付け加えまして、今年度か

らＰＴＡ連合会に対する補助金と、各学校のＰＴＡに直接補助金を交付したいというふうに考え

ております。また、これに併せまして、先ほど御説明したとおり、補助対象経費を明確にするた

め、補助金の対象経費を別表で示しております。 

 説明については以上です。御承認のほど、よろしくお願いします。簡単ですが、説明について

は以上となります。 

○教育長（久保 ひろみ君）  ただいま事務局から議案第１９号について説明がございました。 

 これまではＰＴＡ連合会のほうに一括してお金をお渡しして、その後、ＰＴＡ連合会がする事
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業分を差し引いた残りを、１０校にお渡ししているというような実態があったんですね。その中

で、実際には、校長先生かＰＴＡ会長さんの領収書のみが添付されておって、その他２万

３,０００円の使途が分からないというような状況もありましたので、直接、今度は単Ｐのほう

にお渡しして、実際にそれで何に使ったかというものを出していただこうというような、今、見

直しをしている中で、新たにこれを整備しておかなければ、単Ｐのほうに補助金としてお渡しす

ることができないという状況なので、この議案を提案されたようでございますけれども、ここで

委員の皆さんから御質問とかあれば、ぜひ出していただきたいと思います。いかがでしょうか。

鱒渕委員、お願いします。 

○委員（鱒渕 君）  鱒渕でございます。金額２万３,０００円のまんまが学校に行く感じで

すか。今まで単Ｐから１,０００円バックで、１万円がＰ連の運営費になっていたと思うんです

が、この１,０００円はもうなしで、２万３,０００円が純粋に学校に行く感じでいいですか。 

○学校教育課長（則松 裕司君）  学校教育課、則松です。今のところはその予定にしております。

ただ、連合会が１,０００円ないと足りないというのであれば、１,０００円を加味した形で連合

会に交付して、残りの２万２,０００円を各ＰＴＡに交付したいというふうに考えております。 

 補足で、使途が分からないということだったんですけど、中学校のＰＴＡのうち一つ確認させ

ていただきまして、中を見ると、今回、定めようとしている要綱の補助対象は十分に満たしてお

りますので、ほかのＰＴＡについても、そんなに逸脱しているものではないというふうに考えて

おります。 

 今回、補助対象を示すことで、各ＰＴＡもそれに沿った使い方ができると思いますので、補助

金の金額を減らすということが趣旨ではなくて、使い道を明らかにするということが目的でござ

いますので、御理解のほどよろしくお願いします。 

○教育長（久保 ひろみ君）  ほかに御質問、御意見ないでしょうか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（久保 ひろみ君）  それでは、御質問、御意見がないようですので、議案第１９号につ

いて承認することに御異議ございませんでしょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（久保 ひろみ君）  異議なしと認めます。 

 議案第１９号築上町立小中学校ＰＴＡ連合協議会補助金交付要綱の一部を改正する告示の制定

については承認されました。 

議案第２０号 築上町コミュニティ・スクール推進事業補助金交付要綱の一部を改正する

告示の制定について 

○教育長（久保 ひろみ君）  それでは、議案第２０号築上町コミュニティスクール推進事業補助
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金交付要綱の一部を改正する告示の制定についてを議題といたします。 

 では、事務局から説明をお願いします。 

○学校教育課長（則松 裕司君）  学校教育課、則松でございます。議案第２０号築上町コミュニ

ティスクール推進事業補助金交付要綱の一部を改正する告示の制定について御説明させていただ

きます。同じフォルダ内に議案第２０号というフォルダがあります。こちらも同様に、その中の

新旧対照表というＰＤＦをお開きください。大丈夫でしょうか。 

 先ほども御説明しましたとおり、今、全庁的に補助金の使い道、使途を見直しておりまして、

コミュニティスクール推進事業の補助金についても、各学校の運営協議会ごとで異なっている支

出内容等があります。今回、これに一定の基準を設けて、基準をそろえたほうがいいんではない

かということで、財政当局のほうからも指摘を受けておりまして、そういうところもあるという

ふうに感じられますので、今回、交付要綱に、先ほどのＰＴＡと同じように、補助対象経費とな

る項目、その内容を加えることで、財政当局から指摘された内容が改善されるのではないかとい

うふうに考えております。 

 また、補助対象経費を示すことで、各運営協議会もそれに沿った扱い方ができると思いますの

で、使途も明確になるし、使い道も分かりやすくなるということで、いいんではないかというふ

うに考えております。御承認のほど、よろしくお願いします。 

 簡単ですが、説明は以上となります。 

○教育長（久保 ひろみ君）  ただいま事務局から議案第２０号について説明がありました。 

 ここで、委員の皆さんから御質問、御意見を受けたいと思います。どなたかございませんでし

ょうか。よろしいですか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（久保 ひろみ君）  それでは、御質問、御意見がないようですので、議案第２０号につ

いて承認することに御異議ございませんでしょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（久保 ひろみ君）  異議なしと認めます。 

 議案第２０号築上町コミュニティスクール推進事業補助金交付要綱の一部を改正する告示の制

定については承認されました。 

議案第２１号 築上町いじめ問題対策連絡協議会委員の委嘱・任命について 

○教育長（久保 ひろみ君）  それでは、続いて、議案第２１号築上町いじめ問題対策連絡協議会

委員の委嘱・任命についてを議題とします。資料は議案資料フォルダを見てください。 

 では、事務局から説明をお願いします。 

○学校教育課長（則松 裕司君）  学校教育課、則松でございます。議案第２１号築上町いじめ問
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題対策連絡協議会委員の委嘱・任命について御説明させていただきます。先ほどと同じフォルダ

の中の議案第２１号というフォルダをお開きいただき、令和７年度築上町いじめ問題対策連絡協

議会名簿というＰＤＦファイルをお開きください。よろしいでしょうか。 

 築上町いじめ防止対策推進条例第５条の規定により、築上町いじめ問題対策連絡協議会委員の

任期は２年となっておりますが、この４月の人事異動に伴い、新たに委員になられる方々がおら

れますので、同条例４条の規定に基づき、教育委員会の承認を求めるものであります。新たに委

員となられるのは、名簿の番号でいうと、１番、８番、９番、１２番、２０番の方で、そのうち

１番、８番、９番、１２番の方は前任者の残任期間となりまして、２０番の方は新規の委員とな

ります。また、３番、５番の方は、令和６年度築上町いじめ問題対策連絡協議会委員でありまし

たが、人事異動に伴い、所属が変わっておりますので、任命をやりかえているということです。 

 簡単ですが、説明は以上となります。 

○教育長（久保 ひろみ君）  ただいま事務局から議案第２１号について説明がございました。 

 ここで委員の皆様から質問、御意見を受けたいと思います。どなたかございませんでしょうか。 

 これまでは築上町教育支援センター「あおぞら教室」からは、江藤指導員が入っていたと思い

ますが、今回、榎指導主事が、こちらのあおぞら教室の指導員ということで、学校を回って見な

がら不登校等の対策も行うという立場から、ここのいじめ問題連絡協議会の委員のほうにも入っ

てくるということになっております。 

 それでは、御質問、御意見がないようですので、こちら議案第２１号について承認することに

御異議ございませんでしょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（久保 ひろみ君）  異議なしと認めます。議案第２１号築上町いじめ問題対策連絡協議

会委員の委嘱・任命については承認されました。 

（５）連絡事項 

○教育長（久保 ひろみ君）  それでは、連絡事項です。事務局からお願いいたします。 

○学校教育課長（則松 裕司君）  学校教育課、則松でございます。連絡事項は３点あります。次

第の２ページ目を御覧ください。 

 １点目です。１点目が、令和７年度京築教育事務所管内市町村教育委員会教育委員等人権教育

研修会です。こちら御案内しましたところ、皆さん御出席いただけるということで、ありがとう

ございます。日にちにつきましては、来週火曜日、時間につきましては１０時からとなっており

ます。場所は、福岡県教育庁京築教育事務所になりますので、御参加のほどよろしくお願いしま

す。 

 ２点目が、中学校の体育大会でございます。椎田中学校が５月１７日午前８時２５分開会、築
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城中学校が同日の８時４５分からとなっております。御参加いただける方は御参加のほどよろし

くお願いします。 

 ３点目、この会議の始まる前に少しお話をしておりましたが、九州地区市町村教育委員会研修

大会についてでございます。日時は、８月２１日、２２日の２日間で、１３時開会となっており

ます。場所が少し遠いところになりますが、大村市体育文化センター「シーハットおおむら」で

開催されることとなっております。資料については、お手元に配付しております。こちらを御確

認いただきまして、御出席いただける方については、出欠の連絡を５月２６日までに則松までよ

ろしくお願いします。 

 参加いただける方については、翌日の視察が、諫早方面と大村方面、２か所分かれておりまし

て、どちらを希望されるかと、宿泊のホテルがＡ、Ｂ、Ｃ、３タイプありますので、Ａ希望、Ｂ

希望というような形で御連絡いただければと思います。 

 連絡事項については以上でございます。 

○教育長（久保 ひろみ君）  今、連絡事項ありましたけれども、大丈夫ですかね。よろしくお願

いします。 

（６）その他 

○教育長（久保 ひろみ君）  それでは、その他です。事務局のほうありますか、何か。 

○学校教育課長（則松 裕司君）  学校教育課、則松でございます。次回の教育委員会の会議でご

ざいますが、前回の４月定例会のときに決まっておりまして、５月３０日１３時３０分から、築

城中学校で開催されます。当日は築城中学校の学校訪問がありますので、終了後、同じ学校内で

開催されることとなりますので、御出席のほどよろしくお願いします。 

 以上でございます。 

○教育長（久保 ひろみ君）  ありがとうございます。当日は給食も築城中学校で試食させていた

だきますので、その後に教育委員会ということですので、よろしくお願いいたします。 

 委員さんのほうから何か特にございませんか。いいですか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

議案第２２号 令和７年第２回築上町議会定例会提出予定議案に対する意見について 

【非公開】 

○教育長（久保 ひろみ君）  それでは、これで令和７年５月臨時会を閉会いたします。皆さん、

最後までお疲れさまでした。 

午後５時４４分閉会 

────────────────────────────── 


